



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Бить врага без передышки!

С фронтов великой отечественной войны идут бодрящие, радостные вести. Сегодня Советское Информбюро сообщает о том, что доблестные войска Красной Армии Юго-Западного фронта, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли захваченный врагом город Елец. Потери немцев в живой силе, по предварительным подсчетам, составляют 12.000 убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. За Ростовом — Тихвином, за Тихвином — Елец. Страна горячо приветствует своих героических воинов, водружающих славное советское знамя над родными городами и селами, освобожденными от немецкого ига!

Советские войска все чаще берут инициативу в свои руки, все чаще наносят сокрушительные удары врагу. Факты всей силой своей неопровержимости подтверждают сталинские слова о том, что в результате истекшего периода советско-германской войны гитлеровская Германия, людские резервы которой уже иссякают, оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме. Наши силы растут, силы врага тают.

Силы врага тают, но они еще не исчерпаны. Ни на одну минуту нельзя забывать о том, что против нас была брошена почти вся военная мощь гитлеровской Германии, которая создавалась годами, что в помощь этой военной машине были приданы войска и техника гитлеровских вассалов. Полный разгром этой громадной военной машины требует напряженных, непрерывных и величайших усилий. Никакого голобокружения от успехов! Сейчас больше, чем когда бы то ни было, нужен трезвый, холодный расчет, точное знание обстановки, точный подсчет своих сил и учет всех возможностей врага.

Враг пытается свалить всю ответственность за свои неудачи на русскую зиму, на русский мороз, хотя он прекрасно знает, что не зима, а ра-

стущая сила Красной Армии сорвала, развеяла в прах его захватнические, грабительские планы. Но, бесспорно, зима, к которой враг, рассчитывавший на «молниеносную» победу, оказался неподготовленным, сыграла и сыграет еще свою роль. Мы охотно принимаем в союзники наши крепкие морозы, снежные заносы. Красная Армия должна использовать все преимущества, которые дают ей суровые зимние условия нашей страны. Зима гонит врага к населенным пунктам — выживать его оттуда, выгонять на мороз. Пусть коленеют, пусть находят смерть в снежных сугробах преступные захватчики, кровавые грабители. Их сюда никто не звал. Зима затрудняет немцам связь с тылами, нарушает их коммуникации. Красная Армия, наши славные партизаны должны использовать зиму, еще больше рвать связь между немецкими войсками, изолировать их, обрывать не только на стужу, но и на голод, на отсутствие боеприпасов.

Ожесточенные бои идут на всем фронте. Красная Армия теснит врага на многих участках этого фронта, освобождая от вражеского нашествия советские города и села. Но мало только теснить врага. «...Если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат», — говорил товарищ Сталин. Ни один из гитлеровских бандитов, ворвавшихся на нашу землю, не должен уйти живым отсюда. Гитлеровская армия должна быть и будет похоронена на наших просторах, она найдет могилу на советской земле. Надо выбить из рук врага его смертоносную технику. Наши трофеи растут, но их должно быть еще больше. Уничтожать живую силу врага, захватывать, а где нельзя захватить — уничтожать его технику, — такова задача. Урон гитлеровской армии должен быть таков, чтобы его не смогла больше восполнить немецкая производственная машина.

Никакой пощады немецким оккупантам, ни минуты передышки врагу! Бить нещадно и непрерывно! Следовать за ним по пятам, не давая опомниться,

не давая возможности оторваться от наступающих советских войска, навязывать ему бои и громить до полного уничтожения — такова тактика лучших наших частей, которую должна освоить вся Красная Армия. Жизнь показала, что жестокие испытания, через которые прошла Красная Армия и весь советский народ, не прошли даром. Наша армия приобрела большой боевой опыт. Она научилась не только стойкому сопротивлению, но и разящим наступательным операциям. Этот боевой опыт должен быть использован всюду так, как он был использован под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом. Под Тихвином вся группа генерала Шмидта была разбита наголову. Кого не застигла смерть, тот бросал оружие и в панике бежал. Немногие из бежавших дойдут до своих частей, а если и дойдут — раздетые, разутые, вшивые, — то они явят своим «товарищам по оружию» блестящую картину того, что ждет каждого из гитлеровских захватчиков, если он останется в живых.

Наша Красная Армия давно развеяла миф о «непобедимости» немецко-фашистских полчищ. Она научилась не только наносить поражение хваленым немецко-фашистским войскам, не только обращать их в беспорядочное бегство, лишаясь возможности организованного отступления, но и истреблять целые части гитлеровской грабьармии. Именно такими, и только такими, должны быть результаты ударов, наносимых Красной Армией врагу.

Враг чувствует нарастающую силу Красной Армии. Кровавый Гитлер знает, какими последствиями чреваты для него победы наших войска. Он и его генералы приложат все усилия, чтобы оказать сопротивление нашим частям. Впереди предстоит еще трудная и упорная борьба. Все силы должны быть брошены на разгром ненавистных насильников, гитлеровских бандитов.

Смерть немецким оккупантам! Вперед, до полной победы над врагом!  
(Передача «Правды» от 11 декабря).

## Трофеи наших войска в районе Ельца

В сообщении Сов. информбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий — 226, пулеметов — 319, автоматов — 165, винтовок — 1240, автомашин — 907, повозок — 1055, лошадей — 1260, снарядов — 30000, мин — 5000, патронов — 500000.  
Сов. информбюро.

## В. П. Чкалов

Валерий Павлович Чкалов — великий летчик сталинской эпохи — родился 2 февраля 1904 г. в селе Василево-Слобода, Горьковской области, в семье котельщика. 15 лет он вступил добровольцем в ряды Красной Армии. В 1921 г. был принят в школу летчиков, а через 2 года уже самостоятельно летал. С 1924 по 1932 г. — военный летчик. Работая в научно-испытательном институте и на заводе им. Менжинского, Чкалов испытал более 70 машин различных конструкций. За исключительную смелость и мужество был награжден в 1935 г. орденом Ленина.

В 1936 г. он совершил замечательный перелет по сталинскому маршруту. От Москвы до острова Удд (ныне Ча-

лов) самолет покрыл расстояние в 9374 км. За этот перелет Чкалову было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1937 г. совершил грандиозный беспосадочный перелет из Москвы через северный полюс в США. В 1936 г. Чкалов был принят в ряды партии Ленина — Сталина. В 1937 г. был избран депутатом в Верховный Совет Союза ССР. 15 декабря 1938 г. Чкалов погиб при испытании нового самолета. Все свои силы, опыт, знание отдал Валерий Павлович беззаветному служению родине, делу коммунизма. Его образ будет всегда служить примером мужества, героизма и беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

## МИТИНГИ В КОЛХОЗАХ

15 декабря с.г. в Бутаковском колхозе «Красный луч» состоялся митинг, посвященный сообщению Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы и поражении немецких войска на подступах Москвы.

Информацию о сообщении Советского Информбюро сделал секретарь первичной парторганизации тов. Васьков. В ответ на героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии тов. Васьков призвал колхозников еще выше поднять производительность труда на колхозных работах, укрепить трудовую дисциплину, поднять революционную бдительность.

Присутствующие на митинге колхозники и колхозницы выразили единодушное стремление об оказании всемерной помощи героической Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом и для этого наметили практические мероприятия.

Колхозники Суморьевского колхоза «КИМ» на митинге, посвященном сообщению Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы, выразили еще большую любовь к славным бой-

цам и командирам Красной Армии, разгромивших немецких оккупантов на подступах Москвы.

Чтобы еще больше укрепить свою дружбу и связь с Красной Армией колхозники решили послать бойцам в подарок колхозного меда, сливочного масла, сдобного печенья и др.

Радостная весть Советского Информбюро о поражении немецких войска на подступах Москвы еще больше воодушевила колхозные массы на трудовые подвиги.

На состоявшемся 15 декабря митинге колхозники Варнаевского колхоза имени Сталина, в ответ на героические подвиги нашей доблестной Красной Армии, решили еще больше мобилизовать свои силы для помощи фронту, чтобы еще успешнее громить и уничтожать ненавистного врага человечества — германский фашизм.

Колхозники решили послать бойцам и командирам действующей Красной Армии новогодние подарки — сливочного масла, сдобы и др. продуктов. Приготовление подарков уже началось.

## ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Воодушевленные постановлением партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», работники животноводства Абацковского колхоза имени Ста-

лина, как и все колхозники нашей области, добились в своей работе значительных успехов. Доярки МТФ А. Д. Пилясова, А. Ф. Курданова, благодаря своего честного и добросовестного отношения к порученному делу, значительно перевыполнили план надоя молока от закрепленных за ними коров.

В результате этого А. Д. Пилясова получила дополнительную оплату труда натурой — 160 литров молока, А. Ф. Курданова — 120 литров.

Пастух колхозного скота В. В. Егоров за перевыполнение плана надоя молока по МТФ получила дополнительную оплату — 80 литров молока. Шилин.

# От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 14 декабря)

В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловая—юго-восточнее Тулы, Верховье—северо-западнее города Ливны и Дубна—западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 14 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

Бойцы тов. Ремизова за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров

противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон. Они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссе мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашины, 1 обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи, вырвали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. Г. Разведка отряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. К заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат. Группа партизан под руководством председателя сельсовета тов. М. пустила под откос воинский эшелон с боеприпасами. Группа партизан-разведчиков во главе со счетоводом колхоза тов. Т. встретила танк противника. Первым в танк бросил гранату тов. П., работник промкомбината. Вслед за ним по несколько гранат бросили продавец сельпо Л. и колхозник тов. С., танк остановился. Выскочившие из него два фашиста тут же были убиты. Парти-

заны взяли из танка ручной пулемет, автомат, 2 пистолета, взорвали танк и благополучно вернулись на свою базу.

Провал гитлеровского плана окружения и взятия Москвы, огромные потери фашистских войск на Восточном фронте подтачивают и разъедают германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор 1-й роты 187 полка 87-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштрассе заявил: «Наша рота неоднократно получавшая пополнение опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат сведенных в 2 взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления. Резко снизилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань». Старший ефрейтор 240-го полка 106-й немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106-я дивизия потеряла 60 процентов личного состава. Она дважды получала крупные пополнения—в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...» Ефрейтор 3-й роты 111-го мотополка 11-й танковой дивизии Эльдерман рассказал об огромных потерях 111-го полка: «В 3-й роте,—говорит Эльдерман,—из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнцов и 45-летних резервистов. В других ротах встречаются и 50-летние».

## Хорошие семена—залог высокого урожая

Обеспечение посевов семенами высоких посевных качеств является одним из основных мероприятий в получении высокого урожая.

Высококачественные семена считаются такие, которые дают всхожесть не ниже 90 процентов, чистота—97 проц., сорняков допускается 100—150 штук на один килограмм семян, других культурных растений до 300 штук. Влажность должна быть не выше 15—15,5 процента.

Проверкой в районной семенной лаборатории семенного материала на всхожесть из Федоровского, Варнаевского, Знаменского, Линейского колхозов установлено, что семена этих колхозов не соответствуют посевному стандарту не только по чистоте, но и по всхожести и влажности. Например, просо Линейского колхоза имеет всхожесть 16 процентов, влажность 21,8 проц., гречиха Федоровского колхоза—всхожесть 57 проц., влажность 24,9 проц., горох Знаменского колхоза—

всхожесть 75 проц., влажность 28,8 проц., просо Варнаевского колхоза—всхожесть 64 проц., влажность 29,9 проц. Такое же качество семян имеет ряд других колхозов.

Учитывая такое тревожное состояние с семенными фондами, руководители колхозов должны по-серьезному взяться за подготовку семян и их хранение. Нужно организовать очистку семян на сортировках, триерах, вплоть до веялки, тем самым снизить процент влажности и удалить сорняки, мертвый сор и щуплое зерно. Влажные семена необходимо хранить тонким слоем до 0,5 метра и ежедневно их перелопачивать.

Ни в коем случае нельзя медлить с подготовкой семян к севу. Каждый колхоз должен сейчас же взяться за это дело, чтобы заблаговременно подготовить высококачественные семена каждой культуры к весеннему севу.

М. Федонин, зав. райсемаблаторией.

## Кружки при школе

В Илевской НСП из учащихся организовано несколько кружков. С большим желанием учащиеся посещают физкультурный кружок. Занимаясь в нем один раз в неделю, ученики разучивают пирамиды и др. номера.

Хорошо работает хоровой кружок, руководитель учительница тов. Бекмешова. Членами этого кружка состоят почти все учащиеся 4-го класса. Они разучивают русско-народные песни. Члены физкультурного и хорowego кружков 7 ноября со своими номерами выступили на сцене колхозного клуба. Организован и приступил к работе драматический кружок.

Кроме этого, при школе работают кружки ПВХО, руководитель учительница тов. Бондарева, в котором занимаются учащиеся 5, 6 и 7 классов и ГСО, руководитель фельдшер медпункта тов. Тимин. Эти кружки также занимаются один раз в неделю.

Учащиеся с большим желанием занимаются в кружках и проявляют к ним большой интерес.

М. Волкова.

## В Наркомфине СССР ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрышей на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000 рублей, 200 выигрышей по 10.000 рублей, 1.750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1000 часов золоченых по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезков на платья по 120 рублей.

## Участие профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзным организациям предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в комиссиях содействия госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные

выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высылаются в адреса владельцев лотерейных билетов Главным Управлением Госгоскредита и Госкредита.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

активисты.

Профсоюзные организации должны проверять своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

ВЦСПС призывает рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

(ТАСС).

## Ремонт сельхозинвентаря

Кузнец Варнаевского колхоза имени Сталина тов. Салтыков начал ремонт сельскохозяйственного инвентаря к весен-

му севу 1942 года. Он уже отремонтировал 5 плугов.

С. Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.